

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Меренковой Ольги Николаевны
«Бангладешцы в Великобритании: социокультурная адаптация и поиск
идентичности», представленной на соискание ученой степени кандидата
исторических наук по специальности «07.00.07 – Этнография, этнология
и антропология»**

Актуальность избранной диссидентом темы не вызывает сомнений, так как связанные с процессами миграции проблемы культурно-бытовой адаптации на фоне поиска новой идентификации в условиях чуждой культурной среды являются характерными для большинства развитых государств мира. Более того, значение данной темы для изучения социокультурного влияния определенной этнической группы на развитие отдельной страны трудно переоценить. Процессы глобализации размывают понятия этнерелигиозной и социокультурной идентичности по всему миру, а для мигрантов эти вопросы приобретают гораздо больший смысл, особенно если это мигранты второго или третьего поколения. Социализация и самоидентификация мусульманской общины бангладешцев в Великобритании, безусловно, представляет собой один из наиболее ярких примеров этого.

На основе чтения автореферата становится ясно, что диссертационная работа Меренковой Ольги Николаевны охватывает не только широкие хронологические рамки, но и включает огромный исследовательский материал, большая часть которого впервые вводится в научный оборот.

Текст автореферата дает основания утверждать, что результаты исследования достоверны и обоснованы. Это подтверждается применением автором проверенных методологических подходов, которые включают анализ переписей населения, биографических данных британских бангладешцев и других справочных материалов, включающих как исследовательскую литературу по рассматриваемой теме, так и собственные полевые материалы автора.

В Заключении Меренкова Ольга Николаевна подводит итоги и обобщает выводы своей работы, намечает некоторые направления для дальнейших исследований по теме. Таким образом, с полным основанием можно говорить, что цель и основные задачи, поставленные автором, успешно им выполнены. Все это дает твердое основание считать, что диссертация состоялась, что ее автор является сложившимся и зрелым исследователем и вполне заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук.

Лихачев Кирилл Александрович,
кандидат исторических наук,
доцент кафедры теории и истории
международных отношений
факультета международных отношений
Санкт-Петербургского государственного университета



25 апреля 2014

